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1. Resolva a equação 𝑥4 − 2𝑥3 + 6𝑥2 − 2𝑥 +

+5 = 0, sabendo que uma raiz é a unidade 

imaginária 𝑖. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Calcule 𝑎 e 𝑏 reais de modo que a equação 

𝑥3 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0 admita a raiz complexa     

2 + 3𝑖. Resolva a equação utilizando as 

relações de Girard. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Forme uma equação de coeficientes reais e 

grau mínimo possível que admita as raízes 

1, −1 e 𝑖 + 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Forme uma equação de coeficientes reais e grau 

mínimo possível que admita 2𝑖 como raiz dupla 

e 1/2 como raiz simples. 
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5. Empregando as relações de Girard, resolva a 

equação 𝑥4 − 4𝑥3 + 5𝑥2 − 2𝑥 − 2 = 0, 

sabendo que uma raiz é 1 − 𝑖. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Qual é o grau mínimo que pode ter uma 

equação de coeficientes reais que admite a raiz 

simples 1 e a raiz dupla 2 + 𝑖 ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Calcule os números reais 𝑝 e 𝑞 de modo que a 

equação 2𝑥2 − 𝑝𝑥 + 𝑞 = 0 admita a raiz 

complexa 𝑧 = 1 + 𝑖. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Gabarito: 

1. 𝑆 = {±𝑖, 1, ±2𝑖} 
2. 𝑎 = −3, 𝑏 = 52;  𝑆 = {2, ±3𝑖, −4} 
3. 𝑥4 − 2𝑥3 + 𝑥2 + 2𝑥 − 2 = 0 

4. 2𝑥5 − 𝑥4 + 16𝑥3 − 8𝑥2 + 32𝑥 − 16 = 0 
5. 𝑆 = {1 ± 𝑖, 1 ± √2} 

6. 𝑂 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟 𝑔𝑟𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑠𝑠í𝑣𝑒𝑙 é 5. 
7. 𝑝 = 4, 𝑞 = 4

 


